
Za občine in okraje. 
Samostojneži in demokratje res 

hitijo »od uspeha do uspeha". Naj
prej so prodali avtonomijo Slovenije, 
potem se odrekli kmetskemu progra
mu zemljeradnlčkega kluba, na zadnje 
oklenili posojilo od 500 milijonov zla
tih frankov ali 12 milijard kron za 
srbskobosanske železnice ,ter za zu
nanjo in notranje dolgove, In sedaj 
se pripravljajo, da zopet zvišajo dav
ke. Slovensko ljudstvo se mora poču
titi i ako srečno, ker je pri zadnjih vo
litvah v precejšnji izmeri poverilo 
svojo zastopstvo »uspešnim" strac
kam. . 

Sedaj, ko vse misli samo < na dr
žavne dohodke in dolgove, je treba o
brniti pazljivost naše javnosti tudi na 
dve pastorki državne vlade in strank, 
ki podpirajo to vlado. To so naše ob
čine ter okraji z njihovimi financami* 
Gospodarsko stanje občin in okrajev 
je od dne do dne slabše, občinski iu 
okrajni davčni vijak pa navit do skrči 
nosti. Vsled financijske nemoči niti 
občine niti okraji ne morejo več vrši
ti svoje kulturne naloge, Ne morejo o
pravljati cest in potov, ne šolskih 
zgradb, ne morejo skrbeti za občin
ske sirote, ne morejo podpirati kmet
skogospodarske prosvete^ skratka nji
hove peruti za socijalnotkulturni polet 
so porezane.

V Sloveniji in na Hrvatskem mo
ramo vzdrževati vse občinske jm o
krajne zadeve z lastnimi stroški in 
davki. To pa ni tako v Srbiji in delo
ma tudi ne v Bosni. ,V Srbiji cesta 
vzdržuje država, tudi šole sedaj po 
vojski le država, čeravno zakon za
hteva žrtve od občin, celo občinsko in 
okrožno upravo vzdržuje država, a v. 
Bosni daje državne prinose za stroš
ke občinske uprave. V Srbiji občine 
ne plačujejo niti svojih delovodij (taj* 
nikov), ampak se plačujejo iz državne 
kaše. 

To nejednakost v plačevanju in 
podpiranju mirno gledajo naši samo
stojneži in demokratje. Socialna pra
vičnost zahteva, da se ta neenakost 
zbriše s sveta, zahteva pa to tudi mi
sel narodnega in državnega edinstva, 
kojega smo vedno zagovarjali.: Sedaj 
v jesen pride, v državnem zboru na 
vrsto državni proračun in samostoj
neži in demokrati bodo imeli prilož
nosti da zopet dosežejo en »uspeh" in 
odpravijo to neenakost. NaSi poslanci 
jih bodo gotovo na to pravočasno opo
zorili, 

.Vlade v drugih državah imajo 
smisla tudi ^u. gospodarske potrebe 
občin in okraje v, Ravnokar je končala 



svoje poletno zasedanje češka posla
niška zbornica — poslanecka snemov
ae — in prodno je šla na počitnice, 
j'e še poskrbela za finance občin in o
krajevi Češkemu, moravrskemu in šlez 
kemu deželnemu zakladu se je naka
zala za 1. 1922 svota od 7. milijonov, 
»Ves čisti zemljiški davek od 1. 1921 in 
1922 se odkaže v Češki, Moravski in 
Sieziji deželnim zakladom, a na Slo
vaškem in PodkarpatskemRuskem o
krajem. Iz skupnega donosa obratne
ga in razrednega davka se odkaže 40 
odstotkov avtonomnim jedinicam in si
cer občinam 5%, okrajem 5% in osta
nek deželnim zakladom za zvišanje do 
bodkov avtonomnih uradnikov. 

Poslanci iz bivše Srbije seveda ne 
občutijo težkoč, ki jih imajo naše ob
čine in okraji s svojimi financam}. 
Vendar morajo razumeti, da tembolj 
občutimo te potežkoče mi, ki nismo ta
ko srečni, da bi dobivali bogate drža
vne podpore. Ker so nam samostojne
ži in demokratje ob dobrodušni asi
stenci socialdemokratov zaigrali av
tonomijo, ki bi se morala brigati za 
te zadeve, za to moramo, dokler si ne 
priborimo avtonomne ureditve države, 
to skrb naprtiti državnim poslancem 
ter jim zaklicali: „Ne pozabite občin 
in okrajev"! T< 


